



史上最成功亞運 「最憶是杭州」

▲杭州亞運會閉幕式在
杭州奧體中心體育場
舉行。 新華社

獎牌榜

金	銀	銅	總數
No1.中國			
201	111	71	383
No2.日本			
52	67	69	188
No3.韓國			
42	59	89	190
No12.中國香港			
8	16	29	53



掃一掃
有片睇



亞運閉幕

【大公報訊】亞運聚歡潮，璀璨共此時。被譽為史上最成功的亞運會——第19屆亞洲運動會，8日晚在杭州圓滿閉幕。國務院總理李強出席閉幕式。

亞洲45個國家和地區的1萬多名運動員奮勇拼搏，累計15次打破世界紀錄、37次打破亞洲紀錄、170次打破亞運會紀錄，共同創造了亞洲體育新的輝煌和榮光。中國秉持「綠色、智能、節儉、文明」辦賽理念，以一流的場館設施、出色的組織服務，贏得國際社會好評。中國國家隊代表團獲得201枚金牌、383枚獎牌，取得亞運會參賽史最好成績。

錢塘江畔，夜幕下的杭州奧體中心體育場流光溢彩，宛如一朵美麗的「大蓮花」。來自亞洲各國各地區的運動員相聚於此，分享屬於他們的體育文化盛宴。歡快的樂曲聲中，李強同亞奧理事會代理主席辛格等步入主席台，向觀眾揮手致意。

晚上8時，以「最憶是杭州」為主題的閉幕式開始。全體起立，高唱中華人民共和國國歌，鮮艷的五星紅旗冉冉升起。大屏幕上播放的開場短片《亞運聚歡潮》開啟了歡歌之夜。節目《璀璨共此時》營造出「Asia」標識從江面湧出，立於錢塘江上空，連同潮水「自天而來」、落入現場的視效。數控草坪上，19朵巨型桂花、周圍的璀璨之花、「Asia」字樣車台構成蓬勃生長的「亞洲花園」。街舞少年、車台演員踏歌起舞，體育運動演員展現各項運動姿態，吉祥物「江南憶」歡快躍動，點燃全場激情。

參與者揮手道別互致祝福

各代表團旗幟和運動員代表入場。全場觀眾以熱烈的掌聲和歡呼聲，向體育健兒們表達祝賀和敬意。短片《亞運精彩瞬間》再現亞運賽場上一幕幕充滿體育之美的場景。節目《荷桂共生輝》上演，凝結着拼搏與榮耀的「亞運記憶之花」升騰、綻放，傳達「攀花贈友」的雋永情誼與和合共生的美好願景。短片《亞運感動瞬間》將勝利與失敗、歡笑與淚水等動人畫面呈現。

杭州亞運會組委會主席、中國奧委會主席高志丹在致辭中表示，習近平主席對成功辦賽提出殷切期望和明確要求。經過不懈努力，我們兌現了舉辦一屆「中國特色、亞洲風采、精彩紛呈」亞運盛會的莊嚴承諾。讓我們以體育促和平、促團結、促包容，合力續寫亞洲命運共同體的嶄新篇章。亞奧理事會代理總幹事維諾德·庫馬爾·帝瓦里盛讚：「杭州舉辦了史上最好的一屆亞運會，競技水平非常之高。」

隨後舉行交接儀式，亞奧理事會代理主席辛格將第1屆亞運會火炬和會旗、亞奧理事會會旗交給下屆亞運會舉辦城市日本愛知縣知事大村秀章和名古屋市副市長中田英雄。

江南好，情久長。短片《最憶是杭州》以「告別」為主線，以外國遊客、亞運志願者、杭州市民為主要人物，展現他們對這段時光依依不捨，揮手道別、互致祝福。

晚上9時16分，閉幕式上出現的「數字火炬手」跑入現場。亞運會賽會志願者「小青荷」代表、各行各業亞運會參與者代表走上前來，與「數字火炬手」一起見證熄滅主火炬。隨着火焰緩緩熄滅，「數字火炬手」邁向遠方。出席閉幕式的國際貴賓有：烏茲別克斯坦總理阿里波夫、東帝汶副總理黎發芳。

數讀杭州亞運會

15 累計15次打破世界紀錄

37 37次打破亞洲紀錄

170 170次打破亞運會紀錄

相關新聞刊 A2 A3 A4

中聯辦電賀港代表團

【大公報訊】在杭州第19屆亞洲運動會上，中國香港代表團奮勇爭先，創下香港參加亞運會的歷史最好成績。中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室向中國香港代表團發去賀電。全文如下：

杭州第19屆亞運會中國香港代表團：

在杭州第19屆亞洲運動會上，中國香港代表團奮勇爭先，乘祖國主場之利，勇奪8枚金牌、16枚銀牌、29枚銅牌，創下香港參加亞運會的歷史最好成績。中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室向你們表示熱烈祝賀！

在本屆亞運會上，你們團結拼搏、積極進取，展現出新時代中國香港運動員的精神風貌，體現了中國香港年輕一代的使命擔當，向世界展示了中國香港的良好形象。

當前，香港正穩步走向由治及興新階段。希望你們繼續弘揚奧林匹克精神和中華體育精神，引領香港同胞厚植家國情懷，真心擁護「一國兩制」方針，大力弘揚以愛國愛港為核心、同「一國兩制」方針相適應的主流價值觀，積極投身建設美好香港，為強國建設、民族復興偉業貢獻更大力量。

特首祝賀港健兒取佳績

【大公報訊】行政長官李家超昨天在社交媒體發文，祝賀香港運動員在杭州亞運會取得佳績。

李家超說：「香港今屆派出歷來最龐大的代表團參加亞運會。各參賽健兒表現出色，一共取得八金十六銀二十九銅共五十三面獎牌，獲得獎牌的數目和運動項目破歷屆紀錄，成績令人鼓舞！」

李家超續提到香港健兒的其他佳績：「香港運動員在賽艇、劍擊、游泳、攬球、高爾夫球、單車及橋牌項目均奪得金牌，而香港男子足球代表隊亦歷史性殺入亞運四強，帶動了全港球迷的激情。香港運動員拼搏和努力的精神，贏得了大家的喝彩和擁戴。香港運動員多年來刻苦訓練，在比賽中奮力拼搏，表現出專業的體育精神。我相信所有香港市民與我一樣，對香港運動員所展現的風采都感到無比自豪。」

李家超表示，特區政府與港協暨奧委會將會在十月十四日舉行祝捷會，他說：「我期待親自祝賀各位運動員。」

「數字火炬人」返場與觀眾「暖心互動」



閉幕特寫

杭州亞運會閉幕式上，全球首創的「數控草坪」令觀眾驚喜萬分，而另一亮點，則是由超過1億數字火炬手匯聚而成的「數字火炬人」於閉幕式再度亮相，而這次他有了自己的名字——「弄潮兒」。只見「弄潮兒」在人們的歡呼聲中，行至主火炬塔前，俏皮地將兩手畫圈，做出愛心的形狀，與場內的數萬名觀眾「暖心互動」。隨後，在眾人的見證下，主火炬塔緩緩熄滅。在天籟般的童聲中，「弄潮兒」一步三回頭地向遠方奔去，離開奧體中心，逐漸騰空而去。

十餘天前，上億人攜手點燃聖火；十餘天後，它又變為了無數人手上的星光。星光不滅，聖火不熄，星光所及，即是美好未來。



▲19朵巨型桂花閃耀數控草坪。 中新社



▲數字火炬人「弄潮兒」在主火炬熄滅儀式上。 新華社

▲19朵巨型桂花閃耀數控草坪。 中新社

大公報記者俞畫

責任編輯：凌麗開 美術編輯：馮自培